



顺丰创始人王卫敲响上市钟 CFP供图

# 市值2310亿 顺丰上市成“深市一哥”

创始人王卫身家接近1500亿，离首富还差5个涨停

继圆通、中通、申通、韵达后，A股资本市场又迎来了一位民营快递大佬。昨天，鼎泰新材正式更名“顺丰控股”，并在深交所敲钟挂牌。上市首日，股价在午盘收市前便封上涨停，报55.21元，顺丰控股也以2310亿市值超越万科A，成为深市一哥。极少公开露面的顺丰创始人王卫现身昨天的挂牌仪式，身穿顺丰工作服的随性装扮刷爆朋友圈，圈粉无数。作为董事长和实际控制人，在公司上市后，其身家也已近1500亿元，离中国首富只差5个涨停板。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

▶据传，昨天每位顺丰员工最少都有1888的红包 网络图片

## 仅用9个月完成借壳

2016年对国内快递行业是重要的一年，在这一年，除中通快递选择赴美IPO以外，圆通借壳大杨创世、顺丰借壳鼎泰新材、申通借壳艾迪西、韵达借壳新海股份。

在业内看来，龙头企业先后上市，将改变整个快递行业原有的格局。原本还声称不上市的顺丰也在2016年启动了上市程序。2016年2月18日，顺丰发布了《上市辅导公告》，称拟在国内证券市场IPO，目前正在接受券商辅导。

但随着竞争对手的加速上市，顺丰很快就改变了IPO的计划，转而寻求借壳。2016年5月30日，停牌一个多月的鼎泰新材公告，顺丰控股拟借壳。在经历了火速剥离金融业务资产后，顺丰借壳方案获证监会的放行。10月12日公司方案获得证监会有条件通过。

直到昨天去深交所更名敲钟，整个借壳上市程序，顺丰只用了9个月的时间。

## 上市首日强势涨停

更名后正式登陆A股的第一个交易日，顺丰控股强势涨停，报55.21元，市值2310亿元，超过美的集团、万科A，成为深市第一大市值股。

此外，顺丰控股去年的业绩也很亮眼。根据22日发布的

2016年度业绩快报显示，公司营业总收入574.83亿元，营业利润36.93亿元，扣除非经常损益后归属上市公司股东的净利润26.43亿元，超过其21.8亿元的承诺业绩。

相比而言，其他几家已上市的民营快递企业的业绩要逊色不少。其中申通快递预计2016年归属于上市公司股东的净利润为12.38亿元至12.51亿元；圆通速递预计2016年归属于上市公司股东的净利润为13.5亿元至14.5亿元；韵达股份预计2016年归属于上市公司股东的净利润为11.6亿元至12.2亿元。

业内人士认为，2016年以来我国民营快递企业陆续登陆资本市场，顺丰上市后我国主要民营快递企业基本完成上市，标志着我国快递业进入提质增效发展新阶段。

## 王卫逼近首富宝座

与公司市值一同受到关注的还有公司创始人王卫。他一直被视为中国最神秘的企业家之一，鲜少亮相于公众面前，也罕见接受媒体采访，就连网络上可以搜索到的个人照片也少得可怜。

昨天，低调的王卫亮相敲钟仪式，没有西装革履，却选择了顺丰员工服和运动鞋的随性装扮。没想到，这般朴素但符合他性格的打扮一时间圈粉无数，刷爆朋友圈。



对于他拥有的财富，外界也很关心。去年的福布斯排行榜上，王卫以1200多亿元的财富值排名第四，仅次于王健林、马云和马化腾。

今年1月下旬，鼎泰新材重组交易完成后，深圳明德控股发展有限公司持有上市公司64.58%的股份。根据鼎泰新材此前公告，明德控股实际控制人王卫持有明德控股99.9%的股份。按照目前顺丰控股的市值计算，王卫的身价已近1500亿元。

如此看来，顺丰再来两个涨停板，王卫就能超过马化腾。再来三个涨停，就能赶超马云，五个涨停，中国首富就要换人了。

这个差距看似很短，不过，在业内人士看来，短期内，5个涨停对顺丰控股来说并没那么容易。“重组前的鼎泰新材已经涨了很多，利好出尽是利空，如今重组完成，已经有股东趁股价拉高时套现。此前，同样是借壳上市，圆通速递和申通速递都是重组前大涨，更名后就开始下跌。”一私募人士分析称。

记者注意到，在鼎泰新材宣布将被顺丰借壳后，此前在A股默默无闻的鼎泰新材便开始爆发式上涨。2016年5月31日复牌到6月21日，鼎泰新材股价连续12个交易日涨停。近日，鼎泰新材股价再度连续大涨，从2月20日的40.05元/股一直涨至2月23日50.19元/股。短短四个交易日股价上涨25.32%。

## 数据说话

### 近三年重要股东日均减持超10亿元 定增和IPO首发限售解禁成最重要来源

近期，上市公司大股东减持屡屡成为监管与舆论的焦点，“清仓式”减持等套路频出。统计显示，2012年至2016年间，上市公司重要股东年度减持规模翻了五倍。自2014年起，A股重要股东日均减持就超10亿元，2015年时达到峰值22亿元。这背后与定增爆发、新股上市飙涨等诸多因素密切相关。

据统计，截至2017年2月22日，A股重要股东累计减持规模达到367.86亿元。以公告披露的单一股东单日减持为单位统计，重要股东减持次数达到895次。这意味着，年内每天平均会发生27笔重要股东减持，日均减持金额为11.5亿元。

然而，这一数字并非A股重要股东减持的最高值。近五年来A股重要股东减持总额、频率都出现大幅飙升。2015年时，各项指标达到峰值。

统计显示，2012年至2016年期间，重要股东累计减持金额分别为711.18亿元、1607.49亿元、2509.33亿元、5480.45亿元、3594.46亿元。在2013年、2015年，减持总额均出现翻倍增长。重要股东减持次数也有较快增长，从2012年的4463笔增长到2016年的8318笔；而2014年重要股东减持次数过万，据此测算，当年平均每天发生超过40笔减持。

重要股东日均减持额在2015年达到22.46亿元，是2012年2.93亿元的近8倍。事实上，在

2014年时，A股重要股东日均减持额就超过10亿元；在2015年峰值过后，2016年日均减持额回落至14.73亿元。

规模激增的背后，是频率与次数的加快，而单笔过亿元的大额减持也明显增多。统计显示，2016年内有965起单笔过亿元的重要股东大额减持，较2014年有超六成的增长。

结合实际案例看，由定增和IPO首发限售而形成解禁潮，成为A股减持的重要来源之一。统计显示，2014年当年定增募集资金规模达到6808亿元，环比实现98%的增长。而在此后两年，定增募资规模更以惊人速度增长，2015年和2016年分别达到1.37万亿元、1.8万亿元的规模。

定增激增直接导致了解禁潮迭起，市场将在2017年迎来考验。数据显示，年内定增限售股解禁的市值规模达到1.63万亿元，仅有2月、6月和11月低于千亿规模。10月为年内定增限售股解禁峰值，解禁规模2402亿元。

据《第一财经日报》

## 公司热点

### 贾跃亭之妻“另起炉灶”拍网络剧 构成同业竞争被责令整改



贾跃亭之妻甘薇 资料图片

“贾跃亭妻子创办的乐漾影视完成A轮融资”的消息甫一扩散，深交所便向乐视网下发监管函，直指该行为与上市公司子公司构成同业竞争，责令其尽快整改。

2月23日，多家媒体报道称，贾跃亭之妻甘薇创立的乐漾影视，成立不到2年已完成A轮融资，估值达到12亿元。

深交所很快注意到这一消息，并要求乐视网对此事进行了书面说明。根据公司回复，乐漾影视成立于2015年6月，2015年9月更名为乐漾，当时其股东结构为任勇持股56%，甘薇参股16%，薇星影视持股28%。

2016年12月，甘薇受让任勇的股份，变更后合计持股86%，成为乐漾的实际控制人。2017年2月乐漾增资后，

甘薇合计持有乐漾影视股份92.07%。

对此，深交所表示，由于乐漾影视主营业务为网络电视剧的制作与发行，与乐视网子公司花儿影视的主营业务相同或相近，因此与上市公司构成同业竞争。贾跃亭及甘薇的上述行为违反了《创业板上市公司规范运作指引(2015年修订)》第2.1.9条和第4.2.10条的规定。深交所要求其及时整改，尽快提出解决同业竞争的处置措施并履行信息披露义务，并杜绝上述问题的再次发生。

中国证券网

省版分类广告热线 025-85946458,85946418

遗失:孙振华遗失注册城市规划师注册证书一份(注册号:GH20113200872)  
声明作废。